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ΠΡΑΚΤΙΚΟ - ΕΚΘΕΣΗ 

 
της Επιτροπής Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών 
Υποθέσεων της «Βουλής των Εφήβων» στα θέματα 
«εθνικά θέματα - εξωτερικές υποθέσεις, 
ελληνοτουρκικές σχέσεις, κουρδικό ζήτημα, κυπριακό, 
σχέσεις με Σκόπια, εθνική άμυνα και ασφάλεια, στρατός, 
στράτευση γυναικών, η Ελλάδα στο σύγχρονο κόσμο - 
διεθνείς σχέσεις, συνθήκη Σένγκεν, ευρωπαϊκή 
ενοποίηση, τρίτος κόσμος, ειρήνη - πόλεμος, αξίες, 
ομάδες πληθυσμού με χαρακτηριστικές ιδιαιτερότητες, 
τοπικά προβλήματα» της Σύνθεσης Κειμένων των 
μαθητών από την Ελλάδα, την Κύπρο και τον Απόδημο 
Ελληνισμό, που συμμετείχαν στο εκπαιδευτικό 
πρόγραμμα «Βουλή των Εφήβων», Σύνοδος Δ’ 1998-
1999 

 
Προς τη Βουλή των Εφήβων 

Η Επιτροπή Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών 
Υποθέσεων της «Βουλής των Εφήβων» συνήλθε στις 4 
και 5 Ιουλίου 1999 σε δύο συνεδριάσεις, που διήρκεσαν 
συνολικά περίπου 8 ώρες, υπό την προεδρία του 
Βουλευτή κυρίου Ηλία Παπαδόπουλου, με αντικείμενο 
την επεξεργασία και εξέταση των θεμάτων «εθνικά 
θέματα - εξωτερικές υποθέσεις, ελληνοτουρκικές 
σχέσεις, κουρδικό ζήτημα, κυπριακό, σχέσεις με Σκόπια, 
εθνική άμυνα και ασφάλεια, στρατός, στράτευση 
γυναικών, η Ελλάδα στο σύγχρονο κόσμο - διεθνείς 
σχέσεις, συνθήκη Σένγκεν, ευρωπαϊκή ενοποίηση, τρίτος 
κόσμος, ειρήνη - πόλεμος, αξίες, ομάδες πληθυσμού με 
χαρακτηριστικές ιδιαιτερότητες, τοπικά προβλήματα» 
της Σύνθεσης Κειμένων. 
Στην Επιτροπή Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών 

Υποθέσεων της «Βουλής των Εφήβων» συμμετείχαν οι 
εξής «Έφηβοι Βουλευτές»: Αβραμίδου Ιωάννα (Νομός 
Κοζάνης), Αλεξανδρίδης Δημήτριος (Α’ Αθήνας), 
Αλιμπέρτη Σοφία (Α’ Αθήνας), Αρχολέκα Αικατερίνη 
(Νομός Κυκλάδων), Ασσιώτης Μάριος (Λάρνακα-
Κύπρος), Βασιλόπουλος Βασίλειος (Β’ Αθήνας), 
Βάσσος Νικόλαος (Νομός Σερρών), Γραμματίδης 
Χρήστος (Β’ Αθήνας), Δουλγκέρη Άννα (Νομός 
Λέσβου), Ευκαρπίδης Ευάγγελος (Α’ Θεσσαλονίκης), 
Ζαφείρης Ιωάννης (Νομός Κορινθίας), Θεοδοσίου 
Σοφία (Λεμεσός-Κύπρος), Κανακάκη Αγγελική 
(Αίγυπτος), Καλιμαντσάλης Ιωάννης (Νομός Σερρών), 
Καλλίκη Ελπινίκη (Επικρατείας), Καρακούση 
Παρασκευή (Νομός Έβρου), Κόλλια Νίκη (Νομός 
Ηλείας), Κούγιας Κωνσταντίνος (Α’ Αθήνας), 
Κουγιουρούκης Αθανάσιος (Νομός Ροδόπης), 
Λαμπαδάρης Κωνσταντίνος (Νομός Ευρυτανίας), 
Λεβέντη Ελένη (Νομός Ευβοίας), Λυμπεροπούλου 
Ελευθερία (Β’ Αθήνας), Λυρά Αθηνά - Χρυσοβαλάντη 
(Νομός Δωδεκανήσου), Μαθιουδάκης Νεκτάριος 
(Νομός Ρεθύμνης), Μαλλιάρας Κωνσταντίνος (Νομός 
Λαρίσης), Μάντσιος Νικόλαος (Νομός Ροδόπης), 
Μαρκάκη Ουρανία (Β’ Αθήνας), Μαρκόπουλος 

Ιωάννης (Νομός Φθιώτιδας), Μητροπούλου Μαρία 
(Κογκό), Μπουζάλη Ηλιάνα (Νομός Καστοριάς), 
Νεοκλέους Τατιάνα (Λευκωσία - Κύπρος), Νικολοπούλου 
Αγγελική (Νομός Αιτωλοακαρνανίας), Ντούρου 
Αγγελική (Νομός Φωκίδας), Οικονομίδη Ηρώ (Νομός 
Άρτας), Παλόγου Χριστίνα (Νομός Ευβοίας), Παναγιωτόπουλος 
Αγησίλαος (Νομός Ευβοίας), Παπανικολάου Ιωάννα 
(Νομός Ιωαννίνων), Παππά Σοφία (Υπόλοιπο Αττικής), 
Πασσαλής Ευμόρφιος (Β’ Πειραιά), Πατέλη Ευαγγελία 
(Β’ Αθήνας), Πάττα Σταυρούλα (Β’ Αθήνας), Παχίτη 
Νάσια (Λευκωσία - Κύπρος), Ρήγας Αριστείδης (Νομός 
Μαγνησίας), Σακελλιάδου Ζωή - Βαγγελίστρα (Νομός 
Δωδεκανήσου), Σιούτη Ελένη (Β’ Αθήνας), Σκαρβέλη 
Σωτηρία (Νομός Μαγνησίας), Σκουρουμούνη Ασπασία 
(Λάρνακα-Κύπρος), Σκουρτανιώτης Αθανάσιος (Α’ 
Αθήνας), Σολδάτος Θεόδωρος (Α’ Θεσ/νίκης), 
Στεργίου Σπυριδούλα (Νομός Φθιώτιδας), Τάχου 
Αικατερίνη (Νομός Φλώρινας), Τοπαλίδου Κυριακή 
(Α’ Θεσ/νίκης), Τριανταφύλλου Αργυρώ (Νομός 
Κέρκυρας), Τσάγκας Παναγιώτης (Νομός Ηλείας), 
Τσιφτσή Χρύσα (Β’ Αθήνας), Τσούτση Σταυρούλα 
(Υπόλοιπο Αττικής), Χαραλάμπους Νάντια (Λεμεσός - 
Κύπρος), Χατζηγιάγκου Πολύβιος (Λεμεσός - Κύπρος) 
και ο Χρηστίδης Νίκος (Νομός Ιωαννίνων).  
Κατά τη διάρκεια της συζήτησης το λόγο έλαβαν η 

Εισηγήτρια «Έφηβος Βουλευτής» κυρία Αικατερίνη 
Τάχου και οι «Έφηβοι Βουλευτές» κ.κ.: Κωνσταντίνος 
Κούγιας, Αγγελική Ντούρου, Νικόλαος Βάσσος, 
Ευάγγελος Ευκαρπίδης, Αριστείδης Ρήγας, Θεόδωρος 
Σολδάτος, Νίκη Κόλλια, Παναγιώτης Τσάγκας, 
Σωτηρία Σκαρβέλη, Τατιάνα Νεοκλέους, Μάριος 
Ασσιώτης, Νικόλαος Μάντσιος, Παρασκευή Καρακούση, 
Ασπασία Σκουρουμούνη, Ζωή Σακελλιάδου, Νικόλαος 
Χρηστίδης, Ιωάννα Παπανικολάου, Αγγελική Νικολοπούλου, Χρύσα 
Τσιφτσή, Νεκτάριος Μαθιουδάκης, Πολύβιος Χατζηγιάγκου, Σοφία 
Παππά, Ηλιάνα Μπουζάλη, Ευαγγελία Πατέλη, Άννα 
Δουλγκέρη, Αθανάσιος Σκουρτανιώτης, Χρήστος 
Γραμματίδης,   Ελευθερία Λυμπεροπούλου, Σταυρούλα 
Τσούτση, Ελένη Σιούτη, Κυριακή Τοπαλίδου,  Ιωάννα 
Αβραμίδου, Κωνσταντίνος Λαμπαδάρης, Ελένη 
Λεβέντη, Αργυρώ Τριανταφύλλου, Σοφία Αλιμπέρτη, 
Ηρώ Οικονομίδου, Νάντια Χαραλάμπους, Μαρία 
Μητροπούλου,  Ιωάννης Μαρκόπουλος, Αγησίλαος 
Παναγιωτόπουλος και Νάσια Παχίτη.  

 
Η Εισηγήτρια - «Έφηβος Βουλευτής» 

Αικατερίνη Τάχου είπε τα εξής: 
«Ένα από τα σπουδαιότερα θέματα, στα οποία θα 

αναφερθώ, ως εισηγήτρια στον τομέα εξωτερικών 
υποθέσεων, είναι ο ρόλος των Η.Π.Α. στη διεθνή 
πολιτική σκηνή. Οι Η.Π.Α. επιδιώκουν τον οικονομικό 
έλεγχο των νεοσύστατων κρατών, καθώς και τον πλήρη 
έλεγχο των πλουτοπαραγωγικών πηγών, κυρίως δε του 
πετρελαίου. Προκειμένου να επιτύχουν τους στόχους 
αυτούς δεν διστάζουν ακόμη και να επιβληθούν δια της 
βίας, όπως απέδειξε η κρίση στη Γιουγκοσλαβία. 
Απώτερος σκοπός είναι η δημιουργία μιας παγκο- 
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σμιοποιημένης οικονομίας, όπου θα κυριαρχούν τα 
αμερικάνικα προϊόντα. Στη Νέα Τάξη πραγμάτων, όπως 
έχει διαμορφωθεί στις μέρες μας, ο Ο.Η.Ε. έχει στην 
πράξη παραμεριστεί εντελώς και έχει υποκατασταθεί 
από το ΝΑΤΟ.  
Η κρίση στο Κόσσοβο αποτελεί το πιο επίκαιρο 

πολιτικό ζήτημα των ημερών μας. Είναι κλασικό 
παράδειγμα της πολιτικής των Η.Π.Α., που 
εκμεταλλεύονται τις περιφερειακές διαφορές, ειδικά σε 
περιοχές, όπου υπάρχουν εθνικιστικές διαμάχες και οι 
οποίες παρουσιάζουν στρατηγικό και οικονομικό 
ενδιαφέρον. Το Κόσσοβο πληροί και τις δύο αυτές 
προϋποθέσεις.  
Ιστορικά αναφέρω ότι η περιοχή του Κοσσόβου 

κατοικήθηκε από Αλβανούς για πρώτη φορά το 17ο 
αιώνα, ενώ μέχρι τότε αποτελούσε έδρα του Σερβικού 
Πατριαρχείου και κοιτίδα του σερβικού πολιτισμού.  
Σήμερα το 85% των κατοίκων είναι Αλβανοί και 

μέχρι το 1990 το Κόσσοβο έχαιρε αυτονομίας. Η 
αυτονομία αυτή καταργήθηκε από το Μιλόσεβιτς, μετά 
από μυστικές ενέργειες Αλβανών βουλευτών. Η 
ειρηνευτική επέμβαση σχεδιάστηκε με σκοπό τη 
μετατρο- πή του Κοσσόβου σε προτεκτοράτο των 
Αμερικανών, οι οποίοι ζητούν να εκμεταλλευτούν το 
ουράνιο και το πλουτώνιο που υπάρχει στην περιοχή.  
Σημαντικότατο ζήτημα εξωτερικής πολιτικής 

αποτελούν οι ελληνοτουρκικές σχέσεις. Η πρώτη φάση 
τους ξεκινάει το 1955 και τελειώνει το 1971 με το 
κλείσιμο της Θεολογικής Σχολής της Χάλκης στην 
Κωνσταντινούπολη. Οι Τούρκοι, επί σειρά ετών, επιδί- 
ωξαν την εκκαθάριση της ελληνικής μειονότητας με 
διαρκείς και επαναλαμβανόμενες βιαιοπραγίες κατά των 
Ελλήνων, με το κλείσιμο των ελληνικών σχολείων, 
καθώς και την καθιέρωση νόμων που απαγόρευαν τη 
μεταβίβαση περιουσίας από Έλληνες γονείς στα παιδιά 
τους.  
Η δεύτερη φάση ξεκινάει το 1974 και φθάνει ως τις 

μέρες μας. Το 1974 έχουμε την εισβολή στην Κύπρο, 
όπου οι Τούρκοι καταλαμβάνουν το 35% της έκτασης του 
νησιού και μεταβάλλουν έτσι το 1/3 του κυπριακού 
πληθυσμού σε πρόσφυγες. Την κατοχή των κυπριακών 
εδαφών ακολουθεί η δημιουρ-  γία του ψευδοκράτους του 
Ντενκτάς, καθώς και η μεταφορά   70.000 Τούρκων στο 
νησί, για την παγίωση της τουρκικής κυριαρχίας. Από το 
1974 έως σήμερα, η Τουρκία κάνει συνεχείς παραβιάσεις 
του ελληνικού εναέριου χώρου. Γνωστή σε όλους μας 
είναι, επίσης, η διεκδίκηση από την Τουρκία της 
Δωδεκανήσου και των Ιμίων, κατά την πρόσφατη κρίση 
το 1996, καθώς και οι συνεχείς απειλές για πόλεμο σε 
περίπτωση επέκτασης των χωρικών μας υδάτων από 9 σε 
12 μίλια.  
Προχωρούμε στο θέμα των πολιτικών σχέσεων της 

χώρας μας με τα Βαλκάνια. Βασικά αξιώματα της 
πολιτικής μας στο χώρο αυτόν είναι η δημιουργία καλών 
πολιτισμικών και οικονομικών σχέσεων με τις γειτονικές 
βαλκανικές χώρες, πράγμα που σε μεγάλο βαθμό έχει 
επιτευχθεί.  

Προβληματικές παραμένουν, παρ’ όλα αυτά, οι 
σχέσεις μας με την Αλβανία, λόγω του μεγάλου ποσοστού 
Αλβανών οικονομικών προσφύγων στην Ελλάδα και 
εξαιτίας της διαρκούς παραβίασης των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων στη Βόρεια Ήπειρο (κλείσιμο ελληνικών 
σχολείων, απαγόρευση δημόσιας χρήσης της ελληνικής 
γλώσσας κ.λπ.).  
Όσον αφορά τις ελληνοσκοπιανές σχέσεις είναι 

γνωστή σε όλους μας η κρίση που επέφερε το 1996 η 
διεκδίκηση των Σκοπίων για αναγνώρισή τους σαν 
ανεξάρτητο εθνικό κράτος με το όνομα «Μακεδονία». Οι 
Έλληνες αντιτάχθηκαν στην επιθυμία αυτή του σκοπιανού 
λαού, η οποία βοηθούσε στην παραποίηση της ελληνικής 
ιστορίας και ενθάρρυνε τις αλυτρωτικές βλέψεις του 
σκοπιανού κράτους απέναντι στην ελληνική Μακεδονία. 
Η κρίση έχει αμβλυνθεί και για την ώρα οι αλυτρωτικές 
τάσεις των Σκοπιανών φαίνεται να πέφτουν στο κενό. 
Μάλιστα, το φιλοσκοπιανό κόμμα, που κατέβηκε στις 
εκλογές, συγκέντρωσε πολύ μικρό ποσοστό ψήφων.  
Το κουρδικό είναι ένα ακόμη πρόβλημα που βρίσκεται 

στις μέρες σε έξαρση, κυρίως, εξ αιτίας της πρόσφατης 
σύλληψης του Οτσαλάν και της εμπλοκής της χώρας μας 
στην υπόθεση αυτή. Παρά τις επανειλημμένες εκκλήσεις 
από τους Κούρδους, για δημιουργία κουρδικού κράτους, η 
Τουρκία αρνείται να τους αναγνωρίσει σαν διαφορετική 
εθνότητα. Οι Η.Π.Α. δε βλέπουν με καλό μάτι τις 
κουρδικές διεκδικήσεις, πρώτον διότι η περιοχή που ζουν 
οι Κούρδοι είναι πλούσια σε πετρέλαιο και βρίσκεται 
κάτω από τον έλεγχό τους και δεύτερον, επειδή πιστεύουν 
ότι το Ρ.Κ.Κ. έχει κομμουνιστικές ρίζες και χρησιμοποιεί 
τρομοκρατικές ενέργειες, για να πετύχει τους στόχους του.  
Τέλος, θα ήθελα να αναφερθώ στην ευρωπαϊκή 

ενοποίηση. Βασικές αρχές της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
σήμερα είναι η ενότητα και η ισότητα των χωρών - μελών 
ούτως, ώστε να εξαφανίζονται οι διαφορές και αντιθέσεις 
που υπάρχουν, ενώ από τα σοβαρότερα προβλήματα που 
αντιμετωπίζει είναι η αδυναμία διαμόρφωσης μιας ενιαίας 
εξωτερικής πολιτικής, καθώς και η τάση των μεγάλων 
εταιρειών να διαμορφώνουν πολλαπλές ταχύτητες, 
αφήνοντας πίσω τις οικονομικά ασθενέστερες χώρες.  
Η Ελλάδα βασανίζεται με στόχο την επικείμενη 

νομισματική ένωση, πράγμα που οδηγεί στη λιτότητα 
όσον αφορά τις εσωτερικές υποθέσεις του κράτους, καθώς 
επίσης και στη μείωση του κοινωνικού κράτους στο εσω- 
τερικό της. Το ερώτημα για την Ελλάδα είναι, αν η ενο- 
ποίηση θα οδηγήσει στην πολυπόθητη πολιτική και 
κοινωνική σταθερότητα».  
Μετά την αγόρευση της Εισηγήτριας, έλαβαν το λόγο 

οι προαναφερόμενοι «Έφηβοι Βουλευτές», οι οποίοι 
διετύπωσαν απόψεις επί των θεμάτων της Σύνθεσης 
Κειμένων αρμοδιότητας της Επιτροπής Εθνικής Άμυνας 
και Εξωτερικών Υποθέσεων και υπέβαλαν προτάσεις, οι 
οποίες, κατόπιν ψηφοφορίας, έγιναν δεκτές, ομόφωνα ή 
κατά πλειοψηφία, όπως αναλυτικά αναφέρονται στην 
Έκθεση της Επιτροπής.  
Η Επιτροπή απέρριψε, κατά πλειοψηφία, τις 

ακόλουθες προτάσεις:    
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1. Στρατιωτική οχύρωση της Θράκης. Μεταφορά της 
Κεντρικής Στρατιωτικής Σχολής από την Αθήνα σε 
κάποια κεντρική περιοχή της Θράκης.  

  2. Επιτέλους, αποκέντρωση!!!  
  3. Τερματισμός του μεγαλοϊδεατισμού. Δεν 

διεκδικούμε, αλλά και δεν ξεχνούμε.  
  4. Τερματισμός της αδιαφορίας για τα λαμπρά 

αρχαία μνημεία του ελληνικού πολιτισμού που 
βρίσκονται σε ελληνικά νησιά.  

  5. Υλοποίηση της ιδέας του Ρήγα Φεραίου 
(Πανβαλκανικός Οργανισμός - Συμμαχία), για να 
αντιταχθεί έτσι η Ευρώπη και τα Βαλκάνια στο ΝΑΤΟ.  

  6. Παραλαβή νέων όπλων άμεσα.  
  7. Καθορισμός σταθερής εξωτερικής πολιτικής για 

μελλοντική ένωση Κύπρου - Ελλάδας.  
  8. Ευαισθητοποίηση των Κυπρίων πολιτικών, γιατί 

με  
τον εμφανή εφησυχασμό τους έχει δημιουργηθεί η 

εντύπωση ότι ο πόθος μας για επιστροφή ξεθώριασε, 
πράγμα που είναι  ψέμα.  

  9. Ισότιμη και ισόχρονη στράτευση των γυναικών μ’ 
αυτήν των ανδρών.  
10. Παραμονή των S-300 στην Κρήτη.  
11. Μη προσέλευση της Κύπρου στις επόμενες 

διαπραγματεύσεις που θα διοργανώσουν οι ξένοι για το 
κυπριακό.  
12. Μεταφορά του Υπουργείου Μακεδονίας-Θράκης 

στην Κομοτηνή ή δημιουργία Υπουργείου Θράκης.  
13. Αυξημένος έλεγχος των κρίσεων και των θερμών 

επεισοδίων από τη στρατιωτική ηγεσία.  
14. Κατάρριψη αεροσκαφών που εισέρχονται στο 

F.Ι.R. Αθηνών και επιδιώκουν να εμπλακούν σε 
κατάσταση αερομαχιών.  
15. Βύθιση πλοίων που παραβιάζουν τα εθνικά 

χωρικά ύδατα και αρνούνται να εξέλθουν.  
16. Αλλαγή της γενικότερης εξωτερικής πολιτικής 

και στροφή προς τον επεκτατισμό.   
17. Ένταξη όλων των βαλκανικών κρατών στην 

Ευρωπαϊκή Ένωση.  
18. Αποδοκιμασία της δημιουργίας ισότιμης 

ομοσπονδίας στην Κύπρο.  
19. Αγορά μικρού (αγγλικού) αεροπλανοφόρου, το 

οποίο θα είναι ο συνδετικός κρίκος Κρήτης - Κύπρου.  
20. Ίδρυση διαβαλκανικού κόμματος, το οποίο θα 

παίρνει μόνο του τις αποφάσεις και τις λύσεις για τα 
τυχόν προβλήματα που προκύπτουν στις περιοχές αυτές. 
Τέλος, τα θέματα «εθνικά θέματα - εξωτερικές 
υποθέσεις, ελληνοτουρκικές σχέσεις, κουρδικό ζήτημα, 
κυπριακό, σχέσεις με Σκόπια, εθνική άμυνα και 
ασφάλεια, στρατός, στράτευση γυναικών, η Ελλάδα στο 
σύγχρονο κόσμο - διεθνείς σχέσεις, συνθήκη Σένγκεν, 
ευρωπαϊκή ενοποίηση, τρίτος κόσμος, ειρήνη - πόλεμος, 
αξίες, ομάδες πληθυσμού με χαρακτηριστικές 
ιδιαιτερότητες, τοπικά προβλήματα» της Σύνθεσης 
Κειμένων έγιναν δεκτά, κατά πλειοψηφία, κατ’ αρχήν,  
 
 

κατά πρόταση και στο σύνολό τους. 
 

ΕΚΘΕΣΗ 
 
Η Επιτροπή Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέ-  

σεων της «Βουλής των Εφήβων», κατά την επεξεργασία 
και εξέταση των θεμάτων «εθνικά θέματα - εξωτερικές 
υποθέσεις, ελληνοτουρκικές σχέσεις, κουρδικό ζήτημα, 
κυπριακό, σχέσεις με Σκόπια, εθνική άμυνα και 
ασφάλεια, στρατός, στράτευση γυναικών, η Ελλάδα στο 
σύγχρονο κόσμο - διεθνείς σχέσεις, συνθήκη Σένγκεν, 
ευρωπαϊκή ενοποίηση, τρίτος κόσμος, ειρήνη - πόλεμος, 
αξίες, ομάδες πληθυσμού με χαρακτηριστικές 
ιδιαιτερότητες, τοπικά προβλήματα» της Σύνθεσης 
Κειμένων των μαθητών από την Ελλάδα, την Κύπρο και 
τον Απόδημο Ελληνισμό, που συμμετείχαν στο 
εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Βουλή των Εφήβων», 
Σύνοδος Δ’ 1998 - 1999, αφού έλαβε υπόψη τις 
αγορεύσεις της Εισηγήτριας , καθώς και των μελών της, 
αποδέχθηκε τα παραπάνω θέματα κατ’ αρχήν, κατά 
πρόταση και στο σύνολό τους, κατά πλειοψηφία, και 
εισηγείται την ψήφισή τους από τη «Βουλή των 
Εφήβων», με την προσθήκη των παρακάτω προτάσεων 
των «Εφήβων Βουλευτών» - μελών της Επιτροπής: 
1. Χορήγηση μόνιμης ταυτότητας στους 

Βορειοηπειρώτες, κάτω από ορισμένες προϋποθέσεις 
(κατά πλειοψηφία).  

2. Αναγνώριση πολιτικών δικαιωμάτων στους 
Βορειοηπειρώτες (κατά πλειοψηφία).  

3. Διδασκαλία της ορθόδοξης θρησκείας στα σχολεία 
της Βορείου Ηπείρου καθώς και ίδρυση ιερατικών 
σχολών (κατά πλειοψηφία).  

4. Διεκδίκηση των νόμιμων, κατά το διεθνές δίκαιο, 
δικαιωμάτων μας σε Ίμβρο, Τένεδο και Βόρεια Ήπειρο 
(ομόφωνα).  

5. Ολοκλήρωση του αμυντικού εξοπλιστικού 
προγράμματος της Κύπρου (κατά πλειοψηφία).  

6. Άσκηση πιέσεων στους Ευρωπαίους και 
Αμερικανούς για την ονομασία του κράτους των 
Σκοπίων (κατά πλειο-   ψηφία).  

7. Μακροχρόνιος σχεδιασμός της ελληνικής 
εξωτερικής πολιτικής (κατά πλειοψηφία).  

8. Ενημέρωση του ελληνικού λαού από την 
Κυβέρνηση, για τη Συνθήκη του Σένγκεν, με έντυπα 
φυλλάδια και αναλύσεις από τα Μ.Μ.Ε., για να 
σχηματισθεί αντικειμενική γνώμη γύρω από το θέμα 
(κατά πλειοψηφία).  

9. Σύναψη διμερούς συμφωνίας ανάμεσα στην 
Ελλάδα και την Αλβανία, για την αποτροπή της εισόδου 
λαθρομεταναστών στην Ελλάδα (κατά πλειοψηφία).  
10. Απόδοση ιδιαίτερης προσοχής στις ακριτικές 

περιοχές. Ανάπτυξη του τουρισμού στα νησιά του 
Ανατολικού Αιγαίου και ίδρυση νοσοκομείων, ώστε να 
μην καταφεύγουν οι πολίτες στην Τουρκία για ιατρική 
περίθαλψη (κατά πλειοψηφία).  
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11. Οργάνωση κέντρου εκπαίδευσης παλλαϊκής 
άμυνας (κατά πλειοψηφία).  
12. Ίδρυση χώρων συνάντησης νέων, για να δοθεί 

κίνητρο στους νέους να μην εγκαταλείψουν τη Θράκη. 
Αξιοποίηση του φυσικού κάλλους και του πολιτιστικού 
πλούτου της περιοχής (κατά πλειοψηφία).  
13. Διεξαγωγή γνήσιου ελληνοτουρκικού διαλόγου 

σε ουδέτερο έδαφος και χωρίς μεσολαβητές (κατά πλειοψηφία).  
14. Χορήγηση μεγαλύτερων κονδυλίων, για τη 

διαφωτιστική εκστρατεία σχετικά με το κυπριακό 
ζήτημα, με συμμετοχή των νέων της Ελλάδας και της 
Κύπρου (κατά πλειοψηφία).  
15. Διοργάνωση προγράμματος επισκέψεων των 

νέων Ελλάδας και Κύπρου, με χρηματοδότηση από τα 
αντίστοιχα Υπουργεία Παιδείας, τόσο στο οδόφραγμα 
του «Λήδρα Πάλας» στην Κύπρο, όσο και στη Θράκη 
και σε κάθε ακριτική περιοχή του Ελληνισμού που 
αντιμετωπίζει προβλήματα (κατά πλειοψηφία).  
16. Σύσταση υπουργείων στην Ελλάδα και στην 

Κύπρο που θα αναλάβουν διαφωτιστική εκστρατεία και 
σε συνεργασία θα φροντίζουν για τη δυναμική 
καταπολέμηση της τουρκικής προπαγάνδας και τον 
προσεταιρισμό της διεθνούς κοινής γνώμης (κατά 
πλειοψηφία).  
17. Ενίσχυση του μαθήματος της ελληνικής, αλλά και 

της κυπριακής ιστορίας, για την ανάπτυξη της κριτικής 
σκέψης και την ενίσχυση του εθνικού φρονήματος των 
νέων μας (κατά πλειοψηφία).  
18. Αποφυγή επίρριψης ευθυνών και άσκοπης 

αναφοράς στα λάθη του παρελθόντος και 
προβληματισμός για το μέλλον, με αξιοποίηση της 
εμπειρίας του παρελθόντος (κατά πλειοψηφία).  
19. Ενημέρωση και λήψη αποφάσεων σχετικά με 

θέματα που απασχολούν την Ευρώπη (κατά 
πλειοψηφία).  

20. Διασφάλιση των δικαιωμάτων των 
Βορειοηπειρωτών, ενίσχυση από την Ελληνική 
Ορθόδοξη Εκκλησία (ίδρυση  ναών, αποστολή ιεραποστόλων, 
αποστολή δασκάλων), ώστε να μη χαθεί η ελληνική 
κουλτούρα και ιδιαιτερότητα (κατά πλειοψηφία).  

21. Προβολή εκπομπών στην τηλεόραση και 
δημοσίευση άρθρων και χρονικών σχετικών με τον 
Απόδημο Ελληνισμό, τους Κυπρίους και τους 
Βορειοηπειρώτες (κατά πλειοψηφία).  

22. Συγγραφή βιβλίων και παραγωγή φιλμ σχετικών 
με τις γενοκτονίες (κατά πλειοψηφία).  

23. Άσκηση εντονότερης πίεσης για την αναγνώριση 
από την Τουρκία του ξεριζωμού των Ποντίων και 
διαβήματα προς αυτήν την κατεύθυνση (κατά 
πλειοψηφία).  

24. Παρεμπόδιση της δράσης του UCΚ (κατά πλειοψηφία).  
25. Επιδότηση από την Εκκλησία των πολύτεκνων 

χριστιανών, όπως στη Θράκη και διάθεση χρημάτων της 
για την ενίσχυση των ακριτικών περιοχών, των 
Αποδήμων και του Ελληνισμού της Κύπρου, της 
Βορείου Ηπείρου και της Ανατολικής Ρωμυλίας (κατά 
πλειοψηφία).  

26. Αντιμετώπιση από την Ευρωπαϊκή Ένωση των 
προβλημάτων, χωρίς αίσθημα ηττοπάθειας απέναντι στις 
Ηνωμένες Πολιτείες της Αμερικής (κατά πλειοψηφία). 

27. Ο ΟΗΕ να μην καλύπτει πια τα αμερικανικά 
εγκλήματα και το ΝΑΤΟ να πάψει να παίζει το ρόλο του 
αρχηγού, στηριζόμενο σε αίμα, θύματα και εγκλήματα 
(κατά πλειοψηφία).  

28. Ένταξη της Τουρκίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση 
υπό όρους: Να αποχωρήσουν τα στρατεύματα κατοχής 
από την Κύπρο, να σταματήσει η επεκτατική πολιτική 
της στο Αιγαίο, να δοθεί λύση στο κουρδικό και να 
βελτιωθούν τα πολιτικά και ανθρώπινα δικαιώματα στην 
Τουρκία (κατά πλειοψηφία).  

29. Καταδίκη της επιβολής της νέας τάξης 
πραγμάτων του ΝΑΤΟ στα Βαλκάνια (κατά 
πλειοψηφία).  

30. Οικονομική και ηθική συμπαράσταση στα παιδιά 
της Γιουγκοσλαβίας (κατά πλειοψηφία).  

31. Πληροφόρηση του κόσμου, μέσω των Μ.Μ.Ε. 
και σχετικών δημοσιευμάτων, για την κατάσταση που 
επικρατεί στις τριτοκοσμικές χώρες (κατά πλειοψηφία).  

32. Κρατικές επιχορηγήσεις για την εγκατάσταση 
κατοίκων στις βραχονησίδες (κατά πλειοψηφία).  

33. Ενδυνάμωση του εθνικού φρονήματος και της 
εθνικής συνείδησης, καθώς και βελτίωση της 
παρεχόμενης παιδείας, για την ανάπτυξη της κριτικής 
σκέψης (κατά πλειοψηφία).  

34. Δημιουργία Εθνικού Συμβουλίου Εξωτερικής 
Πολιτικής (κατά πλειοψηφία).  

35. Δημόσια διακήρυξη της Βουλής των Εφήβων, 
που να καταδικάζει την παράδοση του Οτσαλάν στους 
Τούρκους και να προτείνει την ανεξαρτησία του 
Κουρδιστάν (κατά πλειοψηφία).  

36. Μη διεξαγωγή διαλόγου μεταξύ Ελλήνων και 
Τούρκων πολιτικών (κατά πλειοψηφία).  

37. Δημιουργία προηγμένης βιομηχανίας όπλων στην 
Ελλάδα για την κατασκευή καλύτερης ποιότητας όπλων 
(κατά πλειοψηφία).  

38. Πάγια θέση για εγκατάσταση των πυραύλων S-
300 στην Κύπρο (κατά πλειοψηφία).  

39.Συνάντηση νέων της Κύπρου από την ελληνοκυπριακή και 
την ελληνοτουρκική πλευρά, αποχώρηση των τουρκικών 
στρατευμάτων και των εποίκων του νησιού (κατά 
πλειοψηφία).  

40.Διάθεση περισσότερων κονδυλίων από την 
κυπριακή Κυβέρνηση, για ενημέρωση επί του κυπριακού 
(κατά πλειοψηφία).  

41.Δημιουργία Υπουργείου μεταναστών και 
προσφύγων (κατά πλειοψηφία). 

Αθήνα, 5 Ιουλίου 1999 
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